



内蒙古日记

北方新报

®



内蒙古新闻网



正北方网



官方微信



视频号

2024年10月29日 星期二 农历甲辰年九月廿七 第6690号

★内蒙古日报社主管主办 ★《北方新报》编辑部出版

这是10月27日在额济纳旗黑河沿岸拍摄的野胡杨（无人机照片） 摄影/新华社记者 连振

连振

连

额济纳旗胡杨林

“长”到了45万亩！

金秋十月，阿拉善盟额济纳旗迎来了一年中最美丽的时节。

一棵棵枝繁叶茂、形态各异的胡杨树，在阳光的映照下闪耀着满树金黄。黑河水缓缓淌过，胡杨林在水中的倒影与岸边的黄沙互相映衬，构成了一幅灿烂的金色画卷。额济纳旗胡杨林，是阻挡巴丹吉林沙漠向北扩张的生态屏障，在防风固沙、涵养水源、保护绿洲、维系荒漠生态系统等方面发挥着重要作用。

今年是黑河干流实施水量统一调度的第25个年头。25年来，特别是党的十八大以来，在流域各方共同努力下，黑河干流水量统一调度工作不断取得新突破。额济纳旗加强水资源管理，采取“集中调水、分区轮灌”等办法，努力扩大草场灌溉面积，有效补充沿河区域地下水，推动额济纳旗绿洲生态持续好转。

黑河额济纳灌域水利发展中心副主任张少明介绍：“自黑河干

流实施水量统一调度以来，下游额济纳段累计来水161亿立方米，平均年径流量达到6亿立方米以上。绿洲面积新增近200平方公里，目前已达3528平方公里。胡杨林由39万亩增长至45万亩。”

“胡杨林的美景太震撼了，很值得一来！”漫步在胡杨林景区的木栈道上，来自广东广州的游客祝建林感叹。

游客们眼中的胡杨美景，对于当地农牧民来说，是增收致富的机遇。巴彦陶来苏木昂格茨音陶来嘎查紧邻胡杨林景区。嘎查党支部书记王军林介绍，额济纳旗积极推动保护区原住农牧民发展旅游、餐饮、住宿等第三产业，用转变生产经营模式的方式提高经济收入，“现在，大家吃上生态旅游饭，走上致富路。”

据统计，今年国庆假期，额济纳旗共接待国内游客589893人次，同比增长3.74%，实现旅游综合收入29820.749万元，同比增长4.43%。
(据《人民日报》)